
 المحور الرابع 
 الدرس الرابع

 AB2المركبات من الصنف  .2
 Flurineفيلورين  𝑪𝒐𝑭𝟐البنى من الصنف  2.2

   الرباعية مراكز الفجوات كل  غلتش −𝐹و أيونات  CFCممركزة الأوجه تشكل شبكة مكعبة 𝑪𝒐+2: أيونات : وصف الخلية
 تمثيل الخلية

 
 الإحداثيات المختزلة
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 عدد النماذج

𝑛𝐹− = 8 ×
1

8
= 8 

𝑛𝐶𝑜+2 = 6 ×
1

2
+ 8 ×

1

8
= 4 

4إذن  = 𝑛𝑪𝒐𝑭𝟐
 

 عدد التناسق 

𝐹أيونات من  8محاط بـ 𝐶𝑜+2كل أيون من  𝑎√3على مسافة  −

4
 

𝐹ن منو كل أيو  𝑎√3على مسافة  𝐶𝑜+2 أيونات م 4محاط بـ  −

4
 

  4ــــ  8إذن عدد التناسق 



 الشروط الهندسية لإستقرار البنية

+𝑹−+𝑹أي  الصغير المكعب قطر تلامس الأيونات المتعاكسة يكون على مستوى =
𝑎√3

4
  (............1) 

  أي   الأضلاع يكون على مستوىبة(تلامس الأيونات المتشابهة ) عادة السال
𝒂

𝟐
 𝟒𝑹− ≤.........(.2) 

≤( نجد: 2( و )1من ) √3 − 1  𝑅+

𝑅−
 

 

1     كالتالي:  𝑪𝒐𝑭𝟐ومنه شرط إستقرار  ≤
𝑅+

𝑅−
≤ 0.732 

 
 Rutilالروتيل  𝐓𝐢𝐎𝟐البنى من الصنف .  2.2

𝑻𝒊+4 : : أيوناتوصف الخلية
𝑎وكذلك  ممركزة  رباعيةتشكل شبكة   > 𝑐  و أيونات𝑂−2  رباعي الوجوه غير منتظم حول

 𝑻𝒊+4  أيونات
 تمثيل الخلية

 
 الإحداثيات المختزلة
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 عدد النماذج

𝑛𝑂−2 = 1 × 2 + 4 ×
1

2
= 4 

𝑛𝑇𝑖+4 = 1 × 1 + 8 ×
1

8
= 2 

2إذن  = 𝑛𝐓𝐢𝐎𝟐
 

 عدد التناسق 
  𝑂−2ت من أيونا 6محاط بـ 𝑇𝑖+4 كل أيون من 
  𝑇𝑖+4 أيونات م  3محاط بـ  𝑂−2و كل أيون من
  3ــــ  6إذن عدد التناسق 



 الشروط الهندسية لإستقرار البنية
𝑎  𝑎غير معروفة بالنسبة لـ   𝑐 لأن قيمة ستقرارالإلا يمكن تحديد شروط  > 𝑐       


